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Exercicios similares aos presentes no livro-texto Young & Freedman, vol.1:

3.4%, 3.7, 3.8%, 3.16%, 3.46%, 3.53*, 3.59 e 3.60*.

1) 7= 2bt3 + 3ct*j. E v, = v, dd t = 2b/3c.

2) (a) Figura esquerda.
(b) ¥=az — 20ty ed= -2y

(c) v=>54m/s e § =arctan(—2) = 297°
a=24m/s el =arctan(—oo) = 270°.

(d) Figura direita. A velocidade do passaro aumenta e ele estd fazendo uma curva em
direcao ao eixo —y.
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3) Figura abaixo.

4) (a) lsubida = Voy/g-
(b) y = vg,/29.
(€) tiotal = 2tsubida = 200y /9.
(d) =~z = Vortiotal = 2V02V0y/9-

(e) Figura abaixo.
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5) (a) 7= (at — Bt?)3)d + (v*/2)) e @ = (—26t)% + 9.
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b) y=—-.
(b) v =33
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6) t—xo=V 2h
g
Vo COS (v

7) (a) z=x0+ (vg sen o + \/vg sen? o + 2gyo>. Quando h = 0, temos z = R.

(b) Quando o = 90° nao hd movimento horizontal, e quando @ = 0° o lancamento é
horizontal a uma altura h do solo. Figura a seguir.

(c¢) O méximo é para um angulo menor que 45°
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8) (a) x —zp =691 m.
(b) Figura abaixo.
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(c) A bola de neve passa a 7,9 m do solo na posi¢do x do homem e portanto nao o acerta.



